
 

 

Αθήνα, 29 Ιουλίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

 Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 Ανάπτυξης 

 Υποδομών και Μεταφορών 

 Εσωτερικών 

 

Θέμα: «Κίνδυνος απένταξης του έργου Thess Intec από το Ταμείο Ανάκαμψης 

και Ανθεκτικότητας λόγω των σοβαρών καθυστερήσεων στην υλοποίησή του» 

 

Το Thess Intec (Thessaloniki International Technology Center), ένα επιστημονικό και 

τεχνολογικό πάρκο, σχεδιάστηκε το 2017 ως επένδυση στην καινοτομία, την 

τεχνολογία και την περιφερειακή ανάπτυξη της Θεσσαλονίκης και της Κεντρικής 

Μακεδονίας. Παρά τις σχετικές εξαγγελίες του Πρωθυπουργού από το 2019 και τη 

διαρκή προβολή του έργου από κυβερνητικά στελέχη, μέχρι σήμερα παραμένει σε 

φάση μακέτας, με την πορεία υλοποίησής του να εξελίσσεται με εξαιρετικά αργούς 

ρυθμούς, γεγονός που εγείρει βάσιμες επιφυλάξεις και ερωτήματα για την τύχη του.  

Σύμφωνα με δεδομένα που έχουν δει το φως της δημοσιότητας, το εγχείρημα απειλείται 

με μερική ή και ολική απένταξη από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (Τ.Α.Α.), 

με κίνδυνο να χαθεί η χρηματοδότηση ύψους 33 εκατομμυρίων ευρώ που είχε 

εξασφαλιστεί μέσω αυτού. Οι σοβαρές καθυστερήσεις και η προβληματική διαχείριση 

θέτουν εν αμφιβόλω την ολοκλήρωση του έργου εντός της προβλεπόμενης 

προθεσμίας της 31ης Μαΐου 2026, όπως ορίζεται από το θεσμικό πλαίσιο του Τ.Α.Α. 

Ταυτόχρονα, στην επίσημη ιστοσελίδα του Πάρκου, διατηρείται η δέσμευση για την 

ολοκλήρωση όλων των κτιριακών και τεχνικών μελετών, καθώς και για την κατασκευή 

των κύριων υποδομών έως το τέλος του 2025 - στόχος που, με βάση τη σημερινή 

εικόνα, κρίνεται προφανώς ανέφικτος. 

Η ανησυχία εντείνεται κι από την δήλωση του Πρόεδρου και Διευθύνοντος Συμβούλου 

του Thess Intec, ο οποίος χαρακτηριστικά ανέφερε: «Έπρεπε να ήμασταν τελειωμένοι 

σήμερα με το Thess Intec, μας καθυστέρησε αφάνταστα η πολιτεία με τις καθυστερήσεις 

στο έργο, θέλουμε δύο χρόνια για να τελειώσουμε το Thess Intec, έχουμε ένα μεγάλο 

project στα χέρια μας, ας μην το χάσουμε». 
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Επιπρόσθετα, λόγω της παρατεταμένης στασιμότητας, παραμένει αβέβαιη και η τύχη 

της συμφωνημένης συμπληρωματικής επένδυσης των 25 εκατ. ευρώ από το Εθνικό 

Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (Ε.Κ.Ε.Τ.Α.) και των 30 εκατ. ευρώ από 

επενδυτικό fund. Την ίδια στιγμή, πληροφορίες περί επιστροφής 21 εκατ. ευρώ στο 

Τ.Α.Α. και συζητήσεις για αναπροσανατολισμό του έργου σε αμιγώς δημόσιο 

χαρακτήρα προκαλούν βάσιμες επιφυλάξεις για τη διαχειριστική ικανότητα του φορέα 

υλοποίησης και εν τέλει για την εξέλιξη της επένδυσης, που απειλεί να καταλήξει σε 

ένα ακόμη ημιτελές έργο για τη Θεσσαλονίκη. 

Επειδή η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίζει την αποτελεσματική και έγκαιρη αξιοποίηση 

των πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και θα φέρει αποκλειστικά την 

ευθύνη σε περίπτωση απώλειας της σχετικής χρηματοδότησης. 

Επειδή το Thess Intec είχε παρουσιαστεί ως επένδυση εθνικής σημασίας κι οι 

καθυστερήσεις στην υλοποίηση του έργου πλήττουν την αξιοπιστία της χώρας έναντι 

των ευρωπαϊκών θεσμών και πιθανώς στερούν πολύτιμους πόρους από την ελληνική 

οικονομία. 

Επειδή το πεδίο της έρευνας, της καινοτομίας και των υψηλών τεχνολογιών στη 

Θεσσαλονίκη και την Κεντρική Μακεδονία βρίσκεται σε φθίνουσα πορεία. 

Επειδή η αποτυχία υλοποίησης του έργου θα αποτελέσει σοβαρό πλήγμα για την 

αναπτυξιακή προοπτική της περιοχής και θα ενισχύσει για ακόμη μια φορά την 

αίσθηση εγκατάλειψης της Θεσσαλονίκης. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Ισχύει ο κίνδυνος μερικής ή πλήρους απένταξης του έργου από το Ταμείο 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας; Αν ναι, ποιες ενέργειες έχουν γίνει 

προκειμένου να αποφευχθεί αυτός; 

2. Έχει προβλεφθεί εναλλακτικό σχέδιο (plan B) για τη διασφάλιση της 

υλοποίησης του έργου κι, εάν ναι, ποιο είναι αυτό; 

3. Ποια είναι η ακριβής πρόοδος του έργου Thess Intec, τόσο σε επίπεδο 

αδειοδοτήσεων και τεχνικών μελετών όσο και σε ό,τι αφορά τις 

κατασκευαστικές εργασίες; Ποιοι είναι οι λόγοι των σημαντικών 

καθυστερήσεων στην υλοποίησή του; 

4. Ποιος είναι ο ρεαλιστικός νέος χρονικός ορίζοντας για την ολοκλήρωση της 

επένδυσης και την έναρξη λειτουργίας του Thess Intec; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 




